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General Information 
                                                                                                                                                 
La famiglia di riduttori epicicloidali PR è offerta al mercato in 
21 grandezze di base, selezionate in funzione dei momenti 
torcenti che possono essere trasmessi all’albero di uscita, che 
vanno da 0.05 kNm fino a 65 kNm. La modularità del prodotto 
permette l’accoppiamento ai riduttori epicicloidali di coppie  
coniche, riduttori vite senza fine, freni idraulici, diversi tipi di 
alberi di ingresso, nonchè di flange per l’accoppiamento diretto 
a motori idraulici o elettrici. 
Un altro grande vantaggio derivante dalla modularità dei 
riduttori epicicloidali è la possibilità del montaggio in serie di 
stadi di differenti grandezze, in modo da ottenere una 
vastissima gamma di rapporti di riduzione. La gamma di 
prodotti offre rapporti di riduzione da 3:1 a 7:1 per i riduttori a 
singolo stadio fino a 10.000:1 e oltre per i riduttori a 5 stadi di 
riduzione. Le diverse opzioni di albero e flangiatura in uscita 
semplificano l’installazione del riduttore su applicazioni mobili 
e impianti fissi industriali. 
 
 

Caratteristiche Tecniche 
La conoscenza e l’esatta interpretazione dei dati riportati sul 
presente catalogo sono condizione indispensabile per la scelta 
e l’impiego corretto dei prodotti presentati. 
È importante quindi definire alcuni parametri caratteristici: 
- Rapporto di trasmissione i 
È il valore effettivo del rapporto tra la velocità di entrata n1 e la 
velocità di uscita n2. Viene indicato per ogni tipo di riduttore 
nella relativa scheda tecnica. 
- Velocità massima in entrata n1max [min-1] 
Rappresenta il valore massimo accettabile per ogni grandezza 
di riduttore, in condizioni di funzionamento intermittente. Per 
applicazioni in servizio continuo o per velocità superiori a 
quelle indicate, il Servizio Tecnico Commerciale è a 
disposizione per ulteriori chiarimenti. 
I valori della velocità massima in entrata per ogni tipo di 
riduttore sono illustrati nelle singole schede tecniche. 
- Rendimento 
Nella trasmissione epicicloidale, il rendimento è generalmente 
elevato, mediamente 0,97- 0,98 per ogni stadio di riduzione. 
Questo dato indicativo si riduce nel caso di funzionamenti a 
velocità elevate o nel caso di riduttori in versione angolare. 
- Coppia continua Mc [kNm] 
È la coppia per cui il valore delle sollecitazioni sugli ingranaggi 
è pari al valore limite secondo le norme internazionali ISO 
6336. Questo valore convenzionale corrisponde ad una durata 
di vita teorica illimitata degli ingranaggi, tenendo conto sia 
della sollecitazione a flessione che della resistenza 
superficiale del dente (pressione di Hertz). 
Ai fini della scelta del riduttore questo valore va posto in 
riferimento alla COSTANTE DI DURATA nxh espressa nel 
Diagramma 1 dove: 
n = velocità in uscita (min-1) 
h = durata di funzionamento (ore). 
Per semplicità di consultazione, nella scheda tecnica di 
prodotto sono riportati i valori di Mc corrispondenti ad un 
valore n2xh prefissato. 
- Coppia Massima Mmax [kNm] 
È il valore massimo di coppia che il riduttore può trasmettere 
per breve tempo senza che si verifichino danneggiamenti ai 
suoi componenti interni ed alla sua struttura. Tale valore deve 
essere considerato come una coppia massima dovuta a picchi 
o spunti di avviamento e mai come coppia di lavoro; il valore 
Mmax deve inoltre essere opportunamente valutato in quegli 
azionamenti che comportano un elevato numero di avviamenti 
o inversioni. Il valore Mmax è indicato nelle schede tecniche di 
prodotto. 
 

 
 

 
PR planetary gear units are divided into 21 basic groups 
depending on the different torques that are to be transmitted to 
the output shaft, which can vary from 0.05 to 65 kNm. In fact, 
the product modular construction permits the coupling of bevel 
gears, worm gears, hydraulic brakes and a variety of input 
shafts to the planetary units, as well as providing for a wide 
choise of coupling flanges for hydraulic or electric motors. 
Another advantage offered by the modular construction 
technique of the planetary gear units is the possibility to mount 
a series of stages of different sizes in order to obtain a vast 
range of reduction ratios. The product range provides 
reduction ratios from 3:1 to 7:1 on a single stage unit up to 
10.000:1 and more on a 5 stage unit. 
The wide selection of output shafts and flanges simplifies the 
reduction unit mounting operation on industrial machinery or 
plants. 
 

 
 

General Technical Information 
The knowledge and correct interpretation of the information 
given in this catalogue are necessary starting-points for the 
best selection and use of the products. It is important to 
determine some distinctive parameters, such as: 
- Reduction radio i 
This is the ratio of input speed n1 to output speed n2. The 
value for each planetary gear is shown in the relative technical 
card. 
- Maximum input speed n1max [min-1] 
This is the maximum speed allowed for each size of planetary 
gear under conditions of intermittent work. In continuous duty 
or speeds greater than the ones indicated, please contact the 
Technical-Commercial Service Department.  
Maximum input values for each type of planetary gear are 
depicted in the single technical card. 
- Efficiency 
The efficiency is usually high in planetary transmission; i.e., 
the average value ranges between 0.97 and 0.98 for each 
reduction stage. This approximate value decreases under 
conditions of high speed or in applications with bevel gears. 
- Continuous Torque Mc [kNm] 
This is the torque value related to the maximum value of the 
stress on the gears according to the international standards 
ISO 6336. This conventional torque value corresponds to the 
unlimited theoretic life of the gears, taking into consideration 
the bending stress as well as the surface strength of the tooth 
(Hertz pressure).  
In regard to the selection of the planetary gear, this value 
represents the CONSTANT OF LIFETIME nxh as shown in 
Curve 1 where: 
n = output speed (min-1) 
h = working time (hours) 
In order to simplify your consultation, the single product 
technical cards show the Mc values referring to a fixed n2xh 
value. 
- Maximum torque Mmax [kNm] 
This is the maximum output torque that the planetary unit can 
transmit in a short time without causing damage to the internal 
components and structure. This value must be considered as 
the maximum output torque due to working or starting peaks 
and never as the continuous working torque. It also must be 
carefully evaluated in those applications with a high number of 
starts or setting ups. The Mmax value is shown in the single 
product technical cards. 
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- Temperatura di funzionamento 
Le temperature dell’olio a cui i riduttori possono funzionare 
sono quelle comprese tra -20°C e + 90°C. Temperature al di 
fuori di questa fascia possono essere accettate se si 
prevedono particolari accorgimenti relativi ai tipi di lubrificante 
e di guarnizioni utilizzati. Tali accorgimenti possono essere 
decisi caso per caso, d’accordo con il Servizio Tecnico- 
Commerciale. 
- Potenza termica Pt [kW] 
È la potenza massima trasmissibile dal riduttore in 
funzionamento continuo con lubrificazione normale a 
sbattimento, senza che l’olio superi la temperatura di 90°C. I 
valori di Pt riportati nelle singole schede tecniche di prodotto 
sono valori massimi espressi alle seguenti condizioni di 
impiego: 
• servizio continuo 
• velocità n1 = 1500 min- 
• olio ISO VG 150 
• posizione di montaggio orizzontale 
• temperatura ambiente 20°C. 
Qualora la potenza richiesta ecceda i valori indicati nella 
scheda tecnica del riduttore sarà necessario prevedere un 
sistema di raffreddamento del lubrificante. Per i riduttori con 
piedi (dalla grandezza PR 100 alla grandezza PR 1600) il 
valore di Pt può essere incrementato del 15%. 
Nel caso le caratteristiche di impiego siano diverse, si può 
applicare ai valori di Pt un fattore correttivo fk, come indica la 
Tabella 1, di seguito riportata: 
 
N.B. Si noti che la Pt è riferita alla potenza effettivamente 
trasmessa dal riduttore, da non confondere quindi con la 
potenza del motore su di esso installato, che per vari motivi 
potrebbe essere superiore. Per ulteriori dettagli si prega di 
contattare il Servizio Tecnico-Commerciale. 
 
 

Norme Generali Per L’installazione e la Manutenzione 
Per garantire un buon funzionamento dei riduttori ed una 
miglior durata nel tempo è necessario un corretto 
accoppiamento alla struttura cui viene fissato il gruppo. 
Pertanto le superfici di tale struttura dovranno essere lavorate 
con centraggi in H8 ed in modo da garantire un’ottima 
planarità e perpendicolarità con l’asse del riduttore.  
Per il fissaggio del riduttore, usare la bulloneria indicata sotto 
ogni disegno nelle schede tecniche di prodotto. Usare inoltre 
tutti i fori di fissaggio previsti sulle flange dei riduttori. Per 
gruppi installati all’aperto si consiglia, dove possibile, di 
proteggere i riduttori dalle intemperie, di trattarli con sistemi 
anticorrosivi e di proteggere i paraoli con grasso 
idrorepellente. 
Nelle applicazioni in cui possono verificarsi sovraccarichi 
accidentali tali da compromettere l’integrità della trasmissione, 
occorre prevedere un sistema di sicurezza (idraulico, 
meccanico) per salvaguardare il riduttore. 
L’abbinamento fra riduttori e motori, principalmente elettrici o 
idraulici, viene normalmente fatto mediante flangiatura diretta 
quando non si presentano particolari condizioni di criticità, che 
possono provocare danni dopo l’installazione. A tale proposito, 
ove è richiesto di installare motori molto pesanti, oltre i 100 Kg, 
consigliamo di contattare il nostro Servizio Tecnico-
Commerciale, per meglio valutare l’applicazione in funzione 
della posizione di montaggio. In alternativa, si consiglia un 
montaggio separato dei due particolari collegati mediante 
giunto o pulegge. 

Gruppi con fissaggio a flangia avanzata o senza flangia 
- FLANGIA Riduttori con albero lentomaschio (M-P) 
Per tali gruppi, quando i carichi sono superiori del 50% rispetto 
a quelli indicati nei grafici riportati nelle singole schede di 
prodotto, si consiglia di utilizzare entrambi i centraggi previsti 
sulla scatola lato uscita. In tutti i casi, invece, devono essere 
utilizzati i centraggi previsti sugli alberi scanalati, soprattutto 
quando vengono montati dei pignoni dentati. 
 

- Working Temperature 
The working oil temperature of the planetary gears should 
range between -20°C and + 90°C. Temperatures falling 
outside this range could be accepted only if special lubricants 
and gaskets are used. For further information, please contact 
the Technical-Commercial Service Department. 
- Thermal Power Pt [kW] 
The thermal power is the maximum power the planetary unit 
can transmit in continuous duty with normal turbolence 
lubrication and without exceeding an oil temperature of 90°C. 
The Pt values shown in the single product technical card 
indicate the maximum values at the following duty conditions: 
• continuous duty 
• speed n1 = 1500 min-1 
• oil ISO VG 150 
• horizontal mounting position 
• room temperature 20°C. 
If the required power exceeds the values indicated in the 
planetary gear technical card, a lubricant cooling system is 
needed. 
For foot mounted reduction units (from PG 100 serie to PG 
1600 serie) the Pt value can be increased by 15%. If the duty 
characteristics differ, you can apply a corrective factor fk to the 
Pt values as indicated in the following Table 1: 
 
NOTE. Please note that the Pt refers to the power actually 
transmitted by the planetary gear unit. Do not mistake it with 
the power of the motor mounted on it which for various 
reasons could be greater. For further details please contact the 
Technical-Commercial Service Department. 

 
 
 
 
 
 

General Mounting and Maintenance Instructions 
In order to ensure proper running and long life, the planetary 
unit must be mounted correctly. Always ensure that all 
mounting faces are flat and that the axis of the holes for spigot, 
which must have a tolerance H8, are perpendicular to the 
mounting face. 
To fasten gear unit use the bolt and nuts shown under each 
technical drawings in the product technical cards. Make sure 
that all the fixing holes on the flanges are used. We recommed 
to protect the gear units mounted in open air from bad weather 
by treating them with anticorrosive agents and to protect the oil 
seals with water-repellent grease.  
In operations in which there could be malfunctions due to 
accidental overloading a mechanical or hydraulic safety device 
must be used in order to safeguard the transmission. The 
assembly of the gear unit to the motors, electric or hydraulic, is 
usually done by means of direct flanges when no particularly 
critical conditions exist which could cause damage after 
installation. In connection with this, where the installation of 
heavy motors (over Kg 100) is required, please get in touch 
with our Technical-Commercial service Department, to 
evaluate the proper mounting position. In alternative, we 
suggest to separately mount the two units and to connect them 
by means of a coupling or pulley. 

Units with flange clamping or without flange mounting 
- Planetary units with male output shaft (M-P) 
For these units, when the loads are 50% greater than the ones 
indicated in the single product technical card, we suggest the 
use of both spigots in the side flange.  
In all other cases, especially when toothed pinions are 
mounted, both spigots on splined output shafts must be used.  
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Nelle applicazioni dove si verificano condizioni di forti carichi 
esterni agenti contemporaneamente sia sull’uscita che 
sull’entrata, si consiglia di contattare il nostro Servizio Tecnico-
Commerciale. 
- Riduttori con albero lento femmina (F) 
Per la tipologia di costruzione questi riduttori sono idonei alla 
trasmissione della pura coppia. Occorre quindi curare 
particolarmente la coassialità e l’ortogonalità nel collegamento 
con l’albero condotto. 
- Riduttori a basamento con piedi (CPC) 
Anche per questi gruppi occorre che siano verificate le 
condizioni di fissaggio relative a coassialità ed ortogonalità già 
elencate all’inizio di questo capitolo. Occorre inoltre controllare 
adeguatamente l’allineamento del gruppo con la macchina da 
movimentare. Se si hanno dei dubbi sulla perfetta riuscita di 
tale operazione, utilizzare un collegamento non rigido fra 
riduttore e macchina, ad esempio un giunto elastico. Durante 
l’installazione considerare che il riduttore così montato non 
deve essere soggetto a fenomeni di vibrazione. 
- Riduttori per montaggio pendolare (FS) 
Per l’installazione di questi riduttori si prescrive l’applicazione 
di un braccio di reazione che rispetti le lunghezze minime 
riportate a disegno per ogni singolo gruppo. Inoltre, si consiglia 
di ammortizzare il vincolo di reazione con elementi in gomma 
e/o ammortizzatori. In caso di applicazione di motori molto 
pesanti o di montaggio con cinghia sul lato entrata, contattare 
il nostro Servizio Tecnico-Commerciale per verificare 
l’installazione. In questi casi si producono, infatti, carichi 
esterni che, aggiungendosi a quelli della trasmissione, 
possono ridurre sensibilmente la vita dei cuscinetti, 
compromettere l’efficacia del serraggio dell’anello calettatore o 
influire sulla resistenza dell’albero. 
Per garantire un efficiente accoppiamento riduttore-utente, 
occorre sgrassare opportunamente la superficie interna 
dell’albero del riduttore e il relativo albero maschio di 
accoppiamento.  
Per un corretto serraggio dell’anello calettatore si raccomanda 
di “stringere” le viti in modo graduale ed uniforme, con 
sequenza continua. Per la rimozione, occorre svitare 
gradualmente le viti nello stesso modo in cui sono state 
avvitate, cioè con sequenza continua e graduale. Si consiglia 
di far compiere 1/3 di giro ad ogni vite nella prima sequenza di 
allentamento, in modo da evitare eventuali intraversamenti.  
Procedere poi allo sbloccaggio totale, ma sempre 
gradualmente e senza arrivare all’estrazione totale delle viti 
dai gruppi in tolleranza h6. Seguire, inoltre, le indicazioni 
riportate a lato di ogni disegno. 
 
Fattore di Servizio fs 
È un coefficiente di moltiplicazione che viene inserito nella 
formula per la scelta del riduttore. Serve per tener conto delle 
condizioni di carico dell’applicazione, ed è definito dalla 
Tabella 2 
Carichi sull’albero di uscita ed entrata 
Fr ; Fa [N] 
Fr =carico radiale 
Fa =carico assiale 
I valori dei carichi applicabili sugli alberi di uscita si ricavano 
dai diagrammi riportati in corrispondenza di ogni grandezza di 
riduttore, mentre quelli relativi agli alberi di entrata si trovano a 
pag. 51 I carichi radiali ed assiali massimi non possono agire 
contemporaneamente.  
L’entità dei carichi ammessi Fr , Fa è riferita ad una durata dei 
cuscinetti secondo ISO 281, corrispondente a: 
n x h = 105 per alberi di uscita 
n x h = 5x106 per alberi in entrata 
I riduttori in versione F vengono normalmente utilizzati per 
trasmettere coppia senza carichi radiali, pertanto non vengono 
indicate le capacità di Fr ed Fa massime.  
Per informazioni ulteriori contattare il Servizio 

Tecnico‐Commerciale 
 

 
In applications where heavy external load conditions 
simultaneously acting on the output and input exist, please 
contact our Technical-Commercial Service Department. 
- Planetary units with female output shaft (F) 
These planetary units cannot accept external loads in any 
direction. Therefore always ensure that the shaft is concentric 
and in-line with the axis of the driven shaft. 
- Foot mounted planetary units (CPC) 
The fastening conditions with respect to the concentricy and 
alignment as discussed in the beginning of this section, apply 
also to these units. 
Ensure that the unit is properly aligned with the machine to be 
operated. 
Should you have any doubts about the outcome of this 
operation, connect a flexible coupling between the planetary 
unit and the machine. Ensure that the mounted gear unit is not 
subject to vibrations. 
- Reduction gears for shaft mounting (FS) 
Before installing these planetary units, you must prepare the 
torque arm by respecting the minimum lengths as shown on 
the drawing for each single unit. Furthermore, we recommend 
to cushion the reaction constraint using rubber elements 
and/or shock absorbers. For a correct application in case of 
particular mounting conditions due to the use of very heavy 
motors or to heavy radial load on the input, please contact our 
Technical –Commercial Service Department. These particular 
load conditions, together with the rotation reaction torque, 
could considerably reduce the lifetime of the bearings, and 
compromise the tightening of the shrink disc or affecting the 
shaft resistance.  
Before tightening the shrink disc, properly degrease the 
internal surface of the planetary unit shaft and its coupling 
male shaft. 
Then proceed to tighten the screws in a gradual and uniform 
manner without discontinuance. To remove the unit, gradually, 
unscrew the screws in the same order that you fasten them; 
i.e., without discontinuance. We advise to give each screw one 
third turn during the first loosening sequence in order to avoid 
possible misalignments. 
Then proceed to completely unfasten the unit, always in a 
gradual manner without completely removing the screw from 
the threads. We suggest to use tolerance h6 for the male 
shafts to be connected to the units. Furthermore, we suggest 
to follow the instructions shown besides each drawings. 
 
Service Factor fs 
Service factor fs is a multiplication coefficient introduced into 
the formula for the selection of the planetary gear. In that 
formula it takes into account the application load conditions. It 
is defined in Table 2. 
Output and input shaft loads 
Fr ; Fa [N] 
Fr = radial load 
Fa = axial load 
The load values that output shafts can bear are indicated on 
the load curves shown on each gear box size; the load values 
relevant to input shafts are shown at page 51. Radial and axial 
loads are the maximum values permitted but must not occur 
simultaneously.  
The values of permitted loads Fr, Fa are referred to a bearing 
duration according to ISO 281 standard and corresponding to: 
n x h = 105 for output shafts 
n x h = 5x106 for input shafts 
F gear units are usually applied in the transmission of a torque 
without radial loads. In this case, maximum values Fr and Fa 
are not shown.  
For further information, please contact the Technical-
Commercial Service Department. 
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Tabella 1 / Table 1 

Pt 1 = Pt x fk 

 

 
 
Diagramma 1 / Diagram 1 
 

 
 

 
Tabella 2 / Table 2 
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Output Fittings 
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Input Fittings 
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Ordering Instructions 
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PR 100 
Technical data 
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PR 100 
Dimensional drawings 
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PR 100 
Special versions 
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PR 160 
Technical data 
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PR 160 
Dimensional drawings 
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PR 160 
Special versions 
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PR 250 
Technical data 
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PR 250 
Dimensional drawings 
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PR 250 
Special versions 
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PR 500 
Technical data 

 

http://www.intermot.com/


   

The data specified into this catalogue are for product description purpose only and must not be interpreted as warranted 
characteristic in legal sense. Intermot reserves the right to implement modification without notice. 

www.intermot.com  DOC 140529.0 intermot@intermot.com 

19 

PR 500 
Dimensional drawings 
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PR 500 
Special versions 
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